
Ne felejtsd el, hogy a vázlatot és a fogalmakat, évszámokat 

bele kell írni a füzetbe! 

Vázlat 

A második világháború kezdete 

1. 1939. szeptember 1-jén Németország megtámadta Lengyelországot. 

A támadás után mind a britek, mind a franciák hadat üzentek a 

németeknek.  

Ezzel megkezdődött a második világháború. 

Hitler csapatai hetek alatt elfoglalták Lengyelországot, pontosabban annak 

nyugati felét. A keleti részeket ugyanis a titkos szovjet - német egyezmény 

értelmében a Szovjetunió szállta meg. 

2. A brit és a francia hadüzenet ellenére nyugaton hónapokig nem került sor 

harci cselekményekre.  

Ezért nevezik ezt az időszakot furcsa háborúnak  

/1939. szeptember – 1940. május /. 

Hitler nyugat – európai hadjárata 

3. A furcsa háború 1940 tavaszán ért véget.  

Ekkor a németek lerohanták Dániát és Norvégiát.  

A sikeres észak-európai hadjárat után Hitler megtámadta Franciaországot is. 

A franciák a háború előtt egy bevehetetlennek hitt erődrendszert a  

Maginot – vonalat építették ki a német határon.  

Hitler csapatai azonban Hollandián és Belgiumon keresztül támadva kikerülték, 

és hetek alatt térdre kényszerítették a franciákat. 

A németek elégtételt vettek az első világháborús vereségért. 

Franciaország nagy részét megszállták a nácik.  

Az ország területének maradékát a németekkel együttműködő kormány 

irányította. 

Az angliai csata 

4. A német győzelmek hatására a brit kormány lemondott, és Churchillt 

választottak miniszterelnökké. 

A várhatóan sok áldozatot követelő küzdelem miatt nem ígérhetett 

mást, mint ,,vért és könnyeket". 

Ekkor már csak a britek álltak szemben Hitlerrel, Angliának azonban segítséget 

jelentett, hogy tenger vette körül. 

5. Mivel a brit flotta erősebb volt, a németek inkább légi támadásokkal 

próbálták megadásra kényszeríteni a szigetországot. 



A légiháborúban az angoloknak óriási segítséget jelentett a radar, 

amelynek segítségével előre tudták jelezni a német repülőgépek  

számát és támadásuk irányát. 

A brit légerő /Royal Air Force/ heves küzdelemben meghátrálásra 

kényszerítette a németeket / Luftwaffe/. 

Az angliai csata volt Hitler első veresége. 

A háború átterjedése a Balkánra és Afrikára 

6. Afrikában és a Balkánon az olaszok kezdték meg a harcokat. Mussolini 

csapatai 1940 őszén megtámadták Egyiptomot és Görögországot. 

A gyenge olasz erők rendre kudarcot vallottak, és német segítségre szorultak.  

I94I elején német csapatok /Ervin Rommel/ szálltak partra Afrikában, és 

rövidesen visszaszorították az angolokat. 

Hamarosan a Balkánon is megjelent a német haderő.  

A villámháború itt is sikert aratott: két héten belül Jugoszlávia és 

Görögország is letette a fegyvert. 

Fogalmak – Évszámok 

1939. szeptember 1. – a német hadsereg /Wehrmacht/ megtámadja  

                                      Lengyelországot; 

                                   - hivatalosan a II. világháború kezdete. 

„Furcsa háború” - 1939. szeptember – 1940. május -  A brit és a francia  

                                 hadüzenet ellenére nyugaton hónapokig nem került sor   

                                 harci cselekményekre.  

Maginot – vonal – a német-francia határon kiépített nagyon korszerű  

                                francia erődrendszer. 

radar – egy új találmány, amely rádióhullámok segítségével előre tudta 

              jelezni a közeledő repülőgépek érkezését; 

            -a radar a televíziózás alapját is jelentette. 

Royal Air Force – az angol Királyi Légierő. 

Luftwaffe – a német légierő. 

Ervin Rommel – beceneve a „sivatagi Róka” a német hadsereg  

                             legtehetségesebb, legnépszerűbb tábornoka. 

 

  



 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 


